

РАФУ делится опытом интернационализации образования

31.05.2024

В самом начале июня в Самаре в рамках межрегиональной научно-практической конференции «Международная деятельность образовательных и научных организаций Российской Федерации: лучшие практики и модели региональных стратегий» обсудили международный вектор развития российских университетов. В мероприятии участвовало более 600 представителей вузов и научных организаций из 78 субъектов Российской Федерации, а также Киргизской Республики, Республики Таджикистан и др.



В конференции принял участие руководитель проектного офиса консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» Максим Залывский. Он выступил с докладом в первой панельной дискуссии «Международное измерение региональных стратегий развития: роль и место университетов», особо отметив роль развития африканского вектора сотрудничества в сфере высшего образования.

Максим Залывский отметил важную роль международного измерения в деятельности вузов, необходимость оптимизации модели сотрудничества между университетами разных стран (в частности, международными подразделениями вузов) и региональными органами власти для достижения общих целей развития, привёл примеры успешного сотрудничества между участниками консорциума РАФУ и африканскими странами и университетами.

Также, 20 июня на площадке Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты в рамках VIII Международного Невского форума прошла международная конференция по схожей тематике - «Интернационализация высшего образования – движущая сила институциональной трансформации общества, экономики, государства», в рамках которой представители Сербии, Китая, Аргентины, Азербайджана, Армении, Беларуси, Кыргызстана, Узбекистана и Мьянмы

обсудили важнейшие аспекты интернационализации высшего образования. В числе ключевых тем дискуссии: место традиционной системы высшего образования в современном мире и новые направления экспорта образовательных услуг, качество образования, актуальные форматы сотрудничества в образовательной сфере, в том числе сетевое взаимодействие. В пленарной части конференции руководитель проектного офиса РАФУ Залывский Максим выступил с докладом о развитии деятельности Консорциума РАФУ и преимуществах сетевого взаимодействия в международном образовательном пространстве.

Сейчас, крайне актуальной становится адаптация структуры управления международной деятельностью университетов (инфраструктура, кадры, актуализация нормативно-правового и методического обеспечения) в целях повышения ответственности, управляемости, успешности реагирования на быстро изменяющиеся внешние контуры современного международного полицентричного мира. В этой связи – сетевое взаимодействие в рамках деятельности РАФУ, как формат международного образовательного сотрудничества, всецело отвечает требованиям гибкости в построении долгосрочных взаимоотношений между университетами разных стран, добровольного участия, взаимного уважения интересов всех сторон сетевого сотрудничества. Залывский Максим, Руководитель Проектного Офиса РАФУ